	В связи с вступлением в силу Приказа Минтранса России от 14.01.2020 № 10 «Об утверждении Правил перевозок железнодорожным транспортом грузов, подлежащих федеральному государственному ветеринарному надзору» (далее – Правила) информируем, что Правила устанавливают:
процедуру перевозки грузов железнодорожным транспортом, включенных в Единый перечень товаров, подлежащих ветеринарному контролю (надзору), утвержденный Решением Комиссии Таможенного союза 
от 18 июня 2010 № 317 «О применении ветеринарно-санитарных 
мер в Евразийском экономическом союзе» (далее – Единый перечень);
при ввозе грузов на территорию Российской Федерации, транзите грузов по территории Российской Федерации необходимо наличие ветеринарного сертификата;
перевозка животных железнодорожным транспортом осуществляется 
в соответствии с Правилами перевозок железнодорожным транспортом животных, утвержденными приказом МПС России от 18 июня 2003 № 35;
о предстоящей погрузке груза, его выгрузке или перегрузке грузоотправитель (грузополучатель) не менее чем за 12 часов до их начала информирует территориальное управление Россельхознадзора путем направления уведомления в электронной форме с использованием ФГИС 
или в письменной форме посредством почтового отправления 
или непосредственно в территориальное управление Россельхознадзора (форма уведомления представлена, как приложение № 1 к Правилам).
	Таким образом, грузы принимаются к перевозке железнодорожным транспортом при наличии ветеринарных сопроводительных документов, оформленных в соответствии с утвержденным приказом Минсельхоза России от 27 декабря 2016 № 589 «Об утверждении ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, Порядком оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме и Порядком оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях», на товары, подлежащих государственному ветеринарному надзору.
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