Итоги деятельности Управления Россельхознадзора по городу Москва, Московской и Тульской областям в сфере фитосанитарного контроля на государственной границе Российской Федерации в 2018 году
В 2018 году в пунктах пропуска через Государственную границу Российской Федерации, а также в местах завершения таможенного оформления, находящихся в зоне ответственности Управления Россельхознадзора по городу Москва, Московской и Тульской областям, в 2018 году специалистами фитосанитарного контроля досмотрено порядка 55 тыс. транспортных единиц, более 762 тыс. тонн грузов и 673 млн штук импортной подкарантинной продукции растительного происхождения, из них: семенного материала – более 3 тыс. тонн, посадочного материала – 180 млн шт., срезов цветов – 493 млн шт., плодоовощной продукции – 759 тыс. тонн. Досмотрено ручной клади с растительными вложениями – более 29 тыс. мест.

Управлением Россельхознадзора в 1160 случаях выявлено 12 видов карантинных вредных организмов, в отношении подкарантинной продукции, зараженной карантинными вредными организмами, проведены карантинные фитосанитарные мероприятия в соответствии с фитосанитарным законодательством Российской Федерации.

В аэропортах Московского авиаузла предотвращены попытки ввоза на территорию Российской Федерации из Республик Таджикистан, Азербайджан, Узбекистан, Грузия, Молдова, Армения, Киргизия, Таиланд, Вьетнам в ручной клади и багаже пассажиров продукции растительного происхождения, общим весом около 85 тонн, провозимой с нарушениями действующего законодательства и подпадающих под временные ограничения, установленные Россельхознадзором. Вышеуказанная продукция изъята и уничтожена.

В пунктах пропуска и местах завершения таможенного оформления Управлением Россельхознадзора оформлен 65 131 акт карантинного фитосанитарного контроля (надзора).

На продукцию растительного происхождения, перевозимую в Калининградскую область и отгружаемую на экспорт, который будет произведен через нее, оформлено 13 127 фитосанитарных сертификатов.
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