Итоги деятельности Управления Россельхознадзора по городу Москва, Московской и Тульской областям в сфере земельного надзора в 2018 году
В 2018 году в рамках исполнения Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» Управлением Россельхознадзора по городу Москва, Московской и Тульской областям в сфере земельного надзора проведено:

- 1431 надзорное мероприятие, в число которых вошли 309 плановых и 814 внеплановых проверок, также сотрудниками Управления Россельхознадзора проведено 410 плановых (рейдовых) осмотров, 90 административных обследований, выдано 746 предписаний об устранении нарушений и 127 представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения. Общая сумма наложенных Управлением Россельхознадзора административных штрафов составила более 152 млн рублей.
Управлением Россельхознадзора в рамках контрольно-надзорной деятельности с применением риск-ориентированного подхода проконтролировано более 172  тыс. га земель сельскохозяйственного назначения. Выявлено более 1550 нарушений требований законодательства Российской Федерации при использовании земель на площади более 51 тыс. га. Выявлено 97 мест захламления земель на площади более 124 га и 26 несанкционированных карьеров на площади более 269 га. Нарушителям выданы предписания об устранении нарушений земельного законодательства, связанных с рекультивацией карьеров и восстановлением нарушенного состояния окружающей среды.

В 2018 году в результате проводимых мероприятий по контролю исполнения предписаний приведено в состояние, пригодное для сельскохозяйственного производства, 19 га земли. Также в результате исполнения предписаний устранено нарушений на площади более 11 809 га земель сельскохозяйственного назначения. 

В региональные Управления Федеральной налоговой службы направлено более 500 копий вступивших в силу постановлений о привлечении к административной ответственности за неиспользование земли для сельскохозяйственного производства. Налоговыми органами проведены дополнительные начисления налога по повышенной ставке на сумму более 50 млн рублей.

В процессе надзорных мероприятий отобрано более 2450 почвенных образцов на определение показателей плодородия почвы, загрязненности и токсичности почвенного слоя опасными веществами. Данные образцы направлены в подведомственные лаборатории для проведения лабораторных исследований.

По фактам порчи земель, допущенных в результате несанкционированного размещения отходов производства и потребления, рассчитаны размеры вреда, нанесённого почвам на площади земель около 12,9 га, расчетная сумма причиненного ущерба составила около 249 млн рублей. Нарушителям выданы предписания по разработке проектов рекультивации нарушенных земель и приведению земельных участков в состояние, пригодное для дальнейшего использования.
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