Итоги деятельности Управления Россельхознадзора по городу Москва, Московской и Тульской областям в сфере государственного земельного надзора в первом полугодии 2019 года

В I полугодии 2019 года Управлением Россельхознадзора по городу Москва, Московской и Тульской областям было проведено 1025 надзорных мероприятий, в число которых вошли 90 плановых и  426 внеплановых проверок, 207 плановых (рейдовых) осмотров, 226 административных обследований, 59 административных расследований, 17 выездных проверок совместно с органами прокуратуры и другими контролирующими органами. В ходе надзорных мероприятий проконтролировано более 50 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения. 
Всего выявлено 649 фактов нарушения земельного законодательства на площади более 9,2 тыс.га. По результатам проведенной работы выдано 403 предписания и представления, а также 84 предостережения о недопустимости нарушений действующего законодательства Российской Федерации. В результате исполнения   предписаний устранено нарушений на площади 1927 га земель сельскохозяйственного назначения. 563 нарушителя законодательства привлечены к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму более 56 млн. рублей, взыскано – 24,7 млн. рублей. 
В 2019 году Управлением по поступившим в 2018-2019 гг. материалам органов муниципального земельного контроля за нарушение земельного законодательства привлечены к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму более 27,9 млн. рублей  261 гражданин и юридическое лицо.
За отчетный период по согласованию с органами местного самоуправления Управлением проведены  однодневные семинары  с участием инспекторского состава 78 органов муниципального земельного контроля по вопросам применения на практике изменений в земельном законодательстве Российской Федерации.
В I полугодии 2019 года  по фактам нарушений земельного законодательства и невыполнению в срок законного предписания Управлением направлены материалы проверок в уполномоченные органы исполнительной власти Московской и Тульской областей для инициирования  процедуры изъятия в судебном порядке 7 земельных участков сельскохозяйственного назначения общей площадью более 465 га, расположенных на территории Ступинского, Можайского районов Московской области, Кимовского района Тульской области.
На основании ранее представленных Управлением материалов проверок  Министерством имущественных отношений Московской области и Министерством имущественных и земельных отношений Тульской области в суды подано 25 исковых заявлений об изъятии 48 земельных участков площадью более 1677 га. По решениям судов у собственников изъято 34 земельных участка общей площадью более 1032 га. 
В 2019 году выявлено 8 случаев нарушения земельного законодательства с нанесением вреда почвам. Расчетная сумма причиненного ущерба на площади нарушенных земель более 10 га составила более 79 млн. рублей. В суды предъявлено 5 исков о возмещении вреда и проведения рекультивации на сумму 77 млн. рублей. 
За I полугодие 2019 года Управлением выявлено 12 несанкционированных карьеров на общей площади 560 га и 18 несанкционированных свалок на общей площади 116 га.
За отчетный период были обжалованы постановления о привлечении к административной ответственности: в Управлении – 9 постановлений, в судах – 38 постановлений на общую сумму 79,4 млн. рублей, из них в 30 случаях суды приняли решения в пользу Управления.
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