Бактериальное увядание винограда (Xylophilus ampelinus(Panagopoulus)

Willems et al. (=Xanthomonas ampelina Panagopoulos))
Регионы распространения

Греция, Италия, Испания, Молдавия, Словения, Франция, Южная Африка.

Характерная подкарантинная продукция

Единственным известным хозяином является виноград.

Симптомы повреждений, диагностика
На побегах. Симптомы начинают проявляться с ранней весны до июня.

Инфекция обычно находится на нижнем втором междоузлии и медленно поднимается вверх. Вначале появляются красно-коричневые трещинки-порезы, распространяющиеся от основания к вершине побега; затем эти трещины увеличиваются и углубляются, иногда до самой сердцевины. Молодые побеги обесцвечиваются и впоследствии увядают. На зараженной лозе возникает большое количество добавочных почек, но они быстро засыхают. Инфицированные побеги короче, чем здоровые, они дают виноградные гроздья чахлого вида. На поперечном срезе такого побега можно заметить потемнение ткани, вплоть до коричневого окрашивания.

На листьях. Листья могут быть заражены путем распространения инфекции по черешкам и жилкам, в этом случае целый лист погибает. При проникновении инфекции через устьица на листьях образуются мелкие красно-коричневые пятна. При высокой влажности воздуха на листьях выделяется ярко-желтый бактериальный экссудат.
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На цветах. Зараженные цветки, 
не распускаясь, чернеют и увядают.

На корнях. При заражении корней происходит замедление их роста.
Жизненный цикл бактерий изучен не полностью. В основном инфекция возникает на побегах лозы первого и второго года жизни на листках, цветах и ягодах. Бактерии легко распространяются при обрезке лишних ветвей и проникают вглубь здоровой ткани, как правило, через раны, порезы. При сырой и ветреной погоде развитие болезни становится более интенсивным. В начале лета и  позже  бактерии  распространяются и на другие побеги.  Этому также способствуют теплые и влажные условия. Бактерии способны сохранять  жизнеспособность  в  древесине и  распространяться от растения к растению при обрезке.
Бактерии представляют собой грамотрицательные палочки с одним полярным жгутиком. В культуре при +25°С растут медленно. Колонии бактерий однородные 0,4-0,8 мм в диаметре, вырастают на 6-8 день на  дрожжевом  глюкозно-меловом агаре, который является оптимальной средой для их роста.
В Россию болезнь может быть завезена с  посадочным материалом. Естественное распространение возбудителя ограничивается виноградником и непосредственно зараженной зоной. Инструменты для обрезки, растительные остатки служат источником переноса возбудителя на новые территории.
В ходе международной торговли возможен завоз бактерий с посадочным материалом. Интенсивное развитие инфекции на очень восприимчивых сортах приводит к значительным потерям урожая - 70% и больше. В дальнейшем зараженные виноградники вырождаются и гибнут.

Фитосанитарные мероприятия против бактериального некроза винограда:

Запрещается ввоз посадочного материала из зараженных зон стран распространения заболевания. Обязательный карантинный осмотр и лабораторная экспертиза. Поставки посадочного материала разрешаются с условием размещения его в интродукционно-карантинном рассаднике. С целью своевременного выявления заболевания обследование посадок в период вегетации. При выявлении бактериального увядания винограда введение особого карантинного режима и немедленная выбраковка, выкорчевывание и сжигание растений. После выкорчевывания проведение дезинфекции почвы, инвентаря, технических средств имеющимися средствами согласно «Списку пестицидов и агро-химикатов,  разрешенных   для   использования».  Зараженный  грунт  категорически  запрещено использовать для выращивания винограда. 
