Об итогах работы Управления Россельхознадзора по г. Москва, Московской и Тульской областям в области фитосанитарного надзора в первом полугодии 2018 года

В области карантина растений проведено 115 плановых и 46 внеплановых проверок, 280 иных контрольно-надзорных мероприятий. Выявлено 563 нарушения обязательных требований законодательства РФ по хранению, переработке, использованию и реализации подкарантинной продукции. Составлено 572 протокола об административных правонарушениях, выдано 56 предписаний об устранении нарушений и 32 представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения. Для осуществления вывоза партий подкарантинной продукции оформлено и выдано 5 166 карантинных сертификатов. Проведены карантинные фитосанитарные обследования подкарантинных объектов на площади 6 543,25 га.
Во исполнение Указа Президента РФ от 06.08.2014 № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» Управлением совместно с правоохранительными и другими органами выявлено и уничтожено 36 партий продукции, запрещенной к ввозу на территорию Российской Федерации, общим весом 198 тонн.
В сфере безопасности и качества зерна и продуктов его переработки проведено 102 контрольно-надзорных мероприятия: 35 плановых и 18 внеплановых проверок, 33 иных мероприятия. В результате проведенных проверок выявлено 54 нарушения законодательства Российской Федерации. При проведении контрольно-надзорных мероприятий проинспектировано 60,234 тыс. тонн зерна и продуктов его переработки, выявлено 10,9 тыс. тонн зерновой продукции, не соответствующей нормативным документам.
В области семеноводства проведено всего 48 контрольно-надзорных мероприятий: 40 плановых и 11 внеплановых проверок и 30 иных мероприятий. В результате проведения контрольно-надзорных мероприятий выявлено 11 нарушений законодательства. Управлением проконтролировано 9 941 партия семян общим весом 3 535,9 тонн. При ввозе на территорию РФ проконтролировано 1 751 партий импортных семян  общим весом 2 727,73 тонны. 
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