Об итогах работы Управления Россельхознадзора по г. Москва, Московской и Тульской областям в сфере земельного надзора в первом полугодии 2018 года

В первом полугодии на территории Московской и Тульской областей Управлением Россельхознадзора по городу Москва, Московской и Тульской областям было проведено 509 надзорных мероприятия, в число которых вошли 121 плановая и 373 внеплановых проверок, 218 плановых (рейдовых) осмотров, 65 административных обследования, 71 административное расследование, 24 выездные проверки совместно с органами прокуратуры и другими контролирующими органами. В ходе надзорных мероприятий проконтролировано более 66 тыс га земель сельскохозяйственного назначения. 
Всего выявлено 877 фактов нарушения земельного законодательства на площади более 22,5 тыс га. По результатам проведенной работы выдано 389 предписаний и представлений, а также 64 предостережения о недопустимости нарушений действующего законодательства Российской Федерации. В результате исполнения предписаний устранено нарушений на площади 1674 га земель сельскохозяйственного назначения. 771 нарушитель законодательства привлечен к административной ответственности в виде штрафов на сумму 76548 млн рублей, взыскано – 29966 млн рублей. 
В первом полугодии 2018 года Управлением по поступившим в 2017-2018 гг. материалам органов муниципального земельного контроля за нарушение земельного законодательства привлечены к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 40,8 млн рублей 412 граждан и юридических лиц.
За отчетный период по согласованию с органами местного самоуправления Управлением проведены однодневные семинары с участием инспекторского состава 35 органов муниципального земельного контроля по вопросам применения на практике изменений в земельном законодательстве Российской Федерации.
За отчетный период по фактам нарушений земельного законодательства и невыполнению в срок законного предписания Управлением направлены материалы проверок в уполномоченные органы исполнительной власти Московской и Тульской областей для инициирования процедуры изъятия в судебном порядке четырех земельных участков сельскохозяйственного назначения площадью более 210 га, расположенных на территории Раменского района Московской области, Суворовского и Ленинского районов Тульской области.
На основании ранее представленных Управлением Министерством имущественных отношений Московской области и Министерством имущественных и земельных отношений Тульской области в суды подано 15 исковых заявлений об изъятии 32 земельных участков площадью более 1193 га. По решениям судов 26 земельных участков площадью более 827 га изъято у собственников. 
В 2018 году выявлено 5 случаев нарушения земельного законодательства с нанесением вреда почвам. Расчетная сумма причиненного ущерба на площади нарушенных земель более 16 га составила 81,7 млн. рублей. В арбитражные суды предъявлено 2 иска о возмещении вреда и проведения рекультивации на сумму 70 млн. рублей. 
Действуя в рамках трехстороннего Соглашения об информационном взаимодействии с УФНС по Московской области и УФНС по Тульской области, Управление представило в налоговые органы около 200 материалов, что позволило дополнительно начислить земельных налогов на сумму 10,269 млн рублей.
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