Итоги деятельности Управления Россельхознадзора по городу Москва, Московской и Тульской областям в области фитосанитарного надзора за 9 месяцев 2020 года
Управлением Россельхознадзора по городу Москва, Московской и Тульской областям в области фитосанитарного надзора проведено 567 контрольно-надзорных мероприятий, выявлено 244 нарушения законодательства Российской Федерации, выдано 14 предписаний об устранении нарушений, 14 представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению административного правонарушения. Общая сумма административных штрафов по постановлениям Управления составила 3 742 тыс. рублей, взыскано штрафов на сумму 2 658 тыс. рублей. 
В области карантина растений Проведено 2 плановые проверки, 9 внеплановых проверок, 485 иных контрольно-надзорных мероприятий. Выявлено 192 нарушения обязательных требований законодательства РФ по хранению, переработке, использованию и реализации подкарантинной продукции. Составлено 192 протокола об административных правонарушениях, выдано 6 представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения. Для осуществления вывоза партий подкарантинной продукции оформлено и выдано 4 074 карантинных сертификата. Проведен мониторинг карантинного фитосанитарного состояния 294 подкарантинных объектов на общей площади 32 394 га. По результатам установлено 8 карантинных зон по западному цветочному (калифорнийскому) трипсу, повилике, бактериальному ожогу плодовых культур, вирусу шарки слив, фитоплазме пролиферация яблони.
В сфере безопасности и качества зерна и продуктов его переработки проведено 45 контрольно-надзорных мероприятий: 16 внеплановых проверок, 29 иных мероприятий. В результате проведенных проверок выявлено 47 нарушений законодательства Российской Федерации. Сумма административных штрафов составила 2 480 тыс. рублей. При проведении контрольно-надзорных мероприятий проинспектировано 271,130 тыс. тонн зерна и продуктов его переработки, выявлено 10,230 тыс. тонн зерновой продукции, не соответствующей нормативным документам. Выдано 18 предписаний о прекращении действия декларации о соответствии.
В области семеноводства проведено всего 26 контрольно-надзорных мероприятий: 21 внеплановая проверка и 4 иных мероприятий. Управлением проконтролированы партии семян общим весом 3 611,36 тонны. При ввозе на территорию РФ проконтролировано 8 406 партий импортных семян, общим весом 3 588,86 тонны. 
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