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Информация для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих производство готовых кормов для животных

В соответствии с ст. 8 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 
при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» предусмотрено уведомление о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, данное положение применяется до 31.12.2024 включительно.
Форма уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности и порядок представления таких уведомлений утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 16.07.2009 № 584 «Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности» (вместе с «Правилами представления уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности и учета указанных уведомлений») (далее - Правила).
Согласно п. 75 Приложения № 1 к Правилам производство готовых кормов для животных включено в перечень работ и услуг в составе отдельных видов предпринимательской деятельности, о начале осуществления которых юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем представляется уведомление.
Уведомление составляется заявителем по форме согласно приложению 
№ 2 к Правилам и представляется непосредственно в Россельхознадзор 
на бумажном носителе в 2 экземплярах (направляется по почте), либо в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя.
В связи с изложенным уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности по производству готовых кормов для животных для включения в реестр уведомлений, размещенный на официальном сайте в сети «Интернет» (fsvps.ru), необходимо направлять по утвержденной форме с сопроводительным письмом по адресу: 107996, г. Москва, Орликов пер., 1/11,либо через электронную приемную Россельхознадзора.
Пунктом 13 Правил регистрации, приостановления, возобновления и прекращения действия деклараций о соответствии, признания их недействительными, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19.06.2021 № 936, который вступает в силу 1 сентября 2021 года, установлено, что декларация о соответствии не подлежит регистрации в случае поступления в национальный орган по аккредитации сведений об отсутствии информации о заявителе, являющемся изготовителем, зарегистрированным в установленном порядке на территории Российской Федерации, в реестре уведомлений, в который уполномоченными органами осуществляется внесение сведений в соответствии с Правилами.
