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Информация об обследовании предприятий на соответствие требованиям Таможенного союза и третьих стран в период пандемии.

В связи с пандемией CОVID-19, обследования предприятий, заинтересованных в поставках животноводческой продукции на территорию Таможенного союза и третьих стран Управлением осуществляется дистанционно в видеоформате (в т.ч. с участием сотрудников центрального аппарата Россельхознадзора).
Видеообследование хозяйствующего субъекта может быть назначено независимо от сроков его предыдущего выездного обследования. При этом, если предприятие не подвергалось выездному контролю более двух лет, предлагает для обследования линию/цех, ранее не подвергавшийся обследованиям, а также в случае заинтересованности предприятия в получении подтверждения права на экспорт на рынки стран ЕС или Азии видеоформат обследования рассматривается в качестве приоритетного.
В рамках дистанционного обследования запрашиваются документы, фотоматериалы и видеозаписи.
Обследование проводится в два этапа: первый - проведение анализа документов, которые запрашиваются у хозяйствующего субъекта в ходе проведения обследования, анализ данных информационных систем Россельхознадзора, второй непосредственно видеообследование хозяйствующего субъекта в режиме реального времени.
Видеообследование проводится в программах Zoom или TrueConf.
По окончании обследования Управлением принимается решение о соответствии/несоответствии хозяйствующего субъекта требованиям стран-экспортеров.
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