Информация о ветеринарно-санитарных требованиях ЕС по композитной продукции

Управление Россельхознадзора по г. Москва, Московской и Тульской областям информирует, что с апреля 2021 года в Евросоюзе начнут действовать новые ветеринарно-санитарные требования, установленные Делегированным Регламентом Комиссии (EU) 2020/692 на основе Регламента (EU) 2016/429, которые в свою очередь вносят изменения в порядок доступа композитной продукции на территорию ЕС. 
На официальном сайте ВТО нотифицирован проект Имплементирующего решения о типовых официальных сертификатах для определенных категорий животных и товаров, и отмене Дерективы 98/68/ЕС, Решений 2000/572/ЕС. 2003/779/ЕС и 2007/240/ЕС, Реламентов                     (ЕС) № 599/2004, № 636/2014 и (ЕС) 2019/628.
	Данные документы содержат требования Регламентов и Деректив,      как в отношении требований к организации производства, так и в отношении максимально допустимых уровней некоторых загрязняющих веществ.
Управление рекомендует хозяйствующим субъектам, экспортирующим композитную продукцию в страны ЕС, проанализировать возможности выполнения требований ЕС в отношении композитной продукции, выпускаемой на предприятии, в том числе поставщиков продукции и сырья. 


