Полезная информация для участников международных выставок, осуществляющих ввоз продукции растительного происхождения на территорию Российской Федерации

Ввоз подкарантинной продукции на территорию Российской Федерации осуществляется в соответствии с нормативными правовыми актами Евразийского экономического союза, а также требованиями Российской Федерации в области карантина растений. 
С указанными документами можно ознакомиться на официальном сайте Россельхознадзора по ссылкам:
http://www.fsvps.ru/fsvps/news/20348.html, http://www.fsvps.ru/fsvps/lams/class/20/65.
Ввоз в Российскую Федерацию подкарантинной продукции высокого фитосанитарного риска(подкарантинная продукция разделена на высокий и низкий фитосанитарный риск согласно Перечню подкарантинной продукции (подкарантинных грузов, подкарантинных материалов, подкарантинных товаров), подлежащей карантинному фитосанитарному контролю (надзору) на таможенной границе Евразийского экономического союза и таможенной территории Евразийского экономического союза, утвержденному Решением Комиссии Таможенного союза от 18.06.10 №318 «Об обеспечении карантина растений в Евразийском экономическом союзе») осуществляется в сопровождении фитосанитарного сертификата страны-экспортера.
С введенными Россельхознадзором временными ограничениями в области карантина растений можно также ознакомиться на официальном сайте Россельхознадзора по ссылке: 
http://www.fsvps.ru/fsvps/news/actual-fito-restrictions.html
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