Итоги работы Управления Россельхознадзора по городу Москва, Московской и Тульской областям в I квартале 2022 года

Управлением Россельхознадзора по городу Москва, Московской и Тульской областям в I квартале 2022 года в рамках Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» проведено:
[bookmark: _GoBack]- в области ветеринарного надзора: 268 контрольно-надзорных мероприятий, выдано 65 предписаний об устранении нарушений требований законодательства Российской Федерации в сфере ветеринарии и Технических регламентов Таможенного союза, 39 представлений, наложено штрафов на сумму 7,356 млн. рублей, взыскано 6,137 млн. рублей.
- в области фитосанитарного надзора: проведено 232 контрольно-надзорных мероприятия, выявлено 231 нарушение законодательства Российской Федерации, выдано 9 предписаний об устранении нарушений, 36 представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению административного правонарушения. Общая сумма административных штрафов по постановлениям Управления составила 1 666,60 тыс. рублей, взыскано штрафов на сумму 772,60 тыс. рублей. Процент взыскания штрафов составил 46 %.
-в сфере земельного надзора: проведено 110 надзорных мероприятий, в число которых вошли 4 плановых и 30 внеплановых проверок граждан, 76 мероприятий без взаимодействия с правообладателями земельных участков. 
В рамках контроля выполнения ветеринарно-санитарных требований Таможенного союза и Российской Федерации в I квартале 2022 года сотрудниками Управления досмотрено и оформлено 14 748 животных-компаньонов. При этом через электронную систему ветеринарной сертификации ГИС «E-cert», оформлено более 5 тысяч экспортных ветеринарных сертификатов (в страны Евросоюза), из которых 456 оформлено на основании предварительной заявки поданной владельцами в указанной системе.
Специалистами Управления при проведении государственного ветеринарного контроля перемещаемых партий подконтрольных товаров в I квартале 2022 года выявлено 85 нарушений, из которых 66 установлено в местах полного таможенного оформления и пунктах пропуска, 17 в ручной клади, багаже и при почтовых отправлениях и 2 нарушения при перемещении подконтрольных товаров между субъектами Российской Федерации федеральными авиалиниями.
За указанный период от импортной продукции было отобрано 994 пробы, из них в 49 случаях исследуемые показатели не соответствуют нормам безопасности (мышьяк, антибиотики, листерия, ГМО, возбудитель РНК вируса SARS-CoV-2, фальсификация по сырьевому составу).
В соответствии с требованиями компетентного органа Китайской Народной Республики по профилактики коронавирусной инфекции Управлением был усилен контроль за экспортируемой пищевой продукцией в указанную страну.
Так за указанный период было отобрано 19 проб (смывы с внутренних и внешних упаковок продукции) на наличие РНК вируса SARS-CoV-2.
Вместе с тем, Управлением проводится разъяснительная работа среди участников внешней экономической деятельности в части осуществления пограничного ветеринарного контроля.
Например, за истекший период 2022 года Управлением разъяснен порядок ввоза и оформления лизина и лизиносодержащих кормовых добавок.
Административное производство:
За 1 квартал 2022 года сотрудниками Управления на железнодорожных станциях в зоне ответственности осуществлен контроль за 7 326 железнодорожными транспортными средствами (вагоны, контейнеры) с подконтрольными государственному ветеринарному надзору товарами (мясо и мясопродукты, молочная продукция, рыба и морепродукты, корма и кормовые добавки), общим весом 276 тыс. тонн.
При перемещении между субъектами Российской Федерации подконтрольных животноводческих товаров было выявлено 4 железнодорожных транспортных средства (7 партий, 56 тонн) с нарушениями ветеринарно-санитарных требований Евразийского экономического союза и Российской Федерации.
Обследование предприятий-экспортеров:
За 1 квартал 2022 года Управлением совместно с представителями государственной ветеринарной службы субъектов Российской Федерации проведено 80 ветеринарно-санитарных обследований хозяйствующих субъектов на соответствие требованиям Евразийского экономического союза, Европейского союза и третьих стран, в результате проведенной работы 39 хозяйствующих субъектов рекомендованы для включения в Реестр предприятий-экспортеров.
За истекший период в ходе проведения лабораторных исследований в целях исполнения Плана федерального мониторинга остатков запрещенных и вредных веществ в рамках приоритетного проекта «Экспорт продукции АПК» в продукции, вырабатываемой предприятиями-экспортерами, Управлением было отобрано 223 пробы, из которых в 9 пробах было выявлено несоответствие по показателям качества и безопасности (антибиотики, мышьяк, соматические клетки в сыром молоке). 
На основании выявленных несоответствий, а также с учетом информации, поступившей из других территориальных управлений Россельхознадзора, в компоненте ФГИС «ВетИС» - «Цербер» на 11 предприятиях введен статус «Временно ограничено», на 12 предприятиях был введен режим «Усиленный лабораторный контроль», в рамках которых Управлением отобрано 203 пробы. 
За 1 квартал 2022 года по результатам корректирующих мер, принятых производителями, с 1 предприятия статус «Временно ограничено» изменен на «Без ограничений».
За 1 квартал 2022 года по результатам лабораторных исследований были установлены факты несоответствия требованиям Технических Регламентов Евразийского экономического союза, на основании этого Управлением было выдано вынесено 14 решений о прекращении/приостановлении/признании недействительными деклараций о соответствии продукции.
Предоставление доступа хозяйствующим субъектам в ФГИС «Меркурий»:
За 1 квартал 2022 года Управлением обработано 3 363 заявления хозяйствующих субъектов о регистрации в ФГИС «ВетИС» и предоставлении доступа к компоненту «Меркурий».
В I квартале 2022 года в пунктах пропуска через Государственную границу Российской Федерации, а также в местах завершения таможенного оформления, находящихся в зоне ответственности Управления Россельхознадзора по городу Москва, Московской и Тульской областям (далее – Управление), специалистами фитосанитарного контроля досмотрено более 19 тыс. транспортных единиц, порядка 302 тыс. тонн и 502 млн. штук импортной подкарантинной продукции растительного происхождения, из них: семенного материала – более 1 600 тонн, посадочного материала – более 116 111 тыс. шт. и 1,89 тыс. тонн; срезов цветов – более 376 млн. шт., плодоовощной продукции – свыше 272 тыс. тонн. Досмотрено ручной клади с растительными вложениями – 2 309 мест.
При ввозе подкарантинной продукции на территорию Российской Федерации специалистами Управления в 340 случаях выявлено 17 видов карантинных вредных организмов: средиземноморская плодовая муха, восточная фруктовая муха, западный (калифорнийский) цветочный трипс, тутовая щитовка, калифорнийская щитовка, красная померанцевая щитовка, табачная белокрылка, зерновки рода Callosobruchus, южноамериканская томатная моль, коричнево-мраморный клоп, белая ржавчина хризантем, фитофторозная корневая гниль земляники и малины, антракноз земляники, зебра чип, тосповирус некротической пятнистости бальзамина, повилика s.p., вирус мозаики пепино.
В отношении подкарантинной продукции, зараженной карантинными вредными организмами, были проведены карантинные фитосанитарные мероприятия в соответствии с фитосанитарным законодательством Российской Федерации.
В пассажирских терминалах международных аэропортов «Домодедово», «Шереметьево», «Внуково», «Жуковский» были предотвращены попытки ввоза из Республик Таджикистан, Азербайджан, Узбекистан, Молдова, Катара, ОАЭ, Вьетнама на территорию Российской Федерации плодоовощной продукции, сухофруктов, орехов, круп более 4,9 тонн, провозимых в ручной клади и багаже пассажиров с нарушениями действующего законодательства РФ и подпадающих под временные ограничения, установленные Россельхознадзором. Вышеуказанная продукция изъята и уничтожена.
При осуществлении карантинного фитосанитарного контроля в пунктах пропуска и местах завершения таможенного оформления государственными инспекторами Управления оформлено 25 107 актов карантинного фитосанитарного контроля (надзора).
На продукцию растительного происхождения, отгружаемую на экспорт и перевозимую в Калининградскую область, оформлено 3 974 фитосанитарных сертификата.
В области ветеринарного надзора за I квартал 2022 года, согласно Указа Президента РФ «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации», Управлением Россельхознадзора совместно с правоохранительными и другими органами проведены контрольно-надзорные мероприятия, в результате которых выявлено и уничтожено 30 партий продукции животного происхождения, запрещенной к ввозу на территорию Российской Федерации, общим весом 1,617 тонны.
Так же сотрудниками Управления Россельхознадзора выявлено более 17,960 тонны некачественной и опасной продукции животного происхождения. Указанная продукция изъята из оборота.
За I квартал 2022 года, в рамках рассмотрения заявок о присвоении зоосанитарного статуса (компартментализации) 3 предприятиям присвоен – III компартмент, 2 предприятиям в присвоении зоосанитарного статуса отказано.
По итогам работы мониторинговой группы ФГИС «Меркурий» Управлением заблокировано и аннулировано: аттестованных специалистов – 3, уполномоченных лиц – 140, из них привлечено к административной ответственности – 6. Исключено фантомных площадок в производстве – 35 (в т.ч. молочное производство - 28, производство мяса и мясопереработка – 2, производство рыбы и продуктов ее переработки, икры - 2), фантомных площадок в торговле – 23.
В области карантина растений Проведено 6 плановых проверок, 1 внеплановая проверка, 202 иных контрольно-надзорных мероприятий. Выявлено 207 нарушений обязательных требований законодательства РФ по хранению, переработке, использованию и реализации подкарантинной продукции. Составлено 207 протоколов об административных правонарушениях, выдано 31 представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения. Для осуществления вывоза партий подкарантинной продукции оформлено и выдано 1 732 карантинных сертификата. Проведен мониторинг карантинного фитосанитарного состояния 11 подкарантинных объектов на общей площади 0,035 тыс. га. По результатам установлена 1 КФСЗ по Вирусу мозаики Пепино.
В сфере безопасности и качества зерна и продуктов его переработки проведено 16 контрольно-надзорных мероприятий: 3 плановых проверки и 3 внеплановых, 10 иных мероприятий. В результате проведенных проверок выявлено 14 нарушений законодательства Российской Федерации. Сумма административных штрафов составила 710 тыс. рублей, взыскано 410 тыс. руб. При проведении контрольно-надзорных мероприятий проинспектировано 45,5 тыс. тонн зерна и продуктов его переработки, выявлено 16,7 тыс. тонн зерновой продукции, не соответствующей нормативным документам. Отозвано 10 деклараций о соответствии
В области семеноводства проведено всего 7 контрольно-надзорных мероприятия: 7 плановых проверок. Управлением проконтролированы партии семян общим весом 1 578,24 тонны. При ввозе на территорию РФ проконтролировано 2 189 партий импортных семян, общим весом 1 530,39 тонн.
В области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами проведены 4 плановые проверки. Выявлено 4 нарушения обязательных требований законодательства РФ. Составлено 4 протокола об административных правонарушениях, выдано 4 предписания об устранении причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений. Проведено 5 профилактических мероприятий (консультирований). Сумма административных штрафов составила 40 тыс. руб., взыскано 10 тыс. руб.
В сфере земельного надзора выявлено 59 фактов нарушений земельного законодательства на площади более 3 100 га. По результатам проведенной работы выдано 40 предписаний, представлений и предупреждений, а также 37 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований земельного законодательства РФ.
Всего возбуждено 240 дел об административных правонарушениях как по выявленным нарушениям в ходе контрольных (надзорных) мероприятий, так и по материалам муниципального земельного контроля, поступивших в Управление из органов местного самоуправления. Управление привлекло 176 нарушителей законодательства РФ к административной ответственности в виде штрафов на сумму более 7,2 млн. рублей, взыскано – более 3 млн. рублей.
В результате исполнения предписаний устранены нарушения на площади около 100 га земель сельскохозяйственного назначения.
В 2022 году Управление, для осуществлении функции государственного земельного надзора в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2016 № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора)» присвоило более чем 9 930 поднадзорным объектам среднюю, умеренную и низкую категорию риска. 
В соответствии с положениями Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» от 31.07.2020 №248-ФЗ Управлением активно проводились мероприятия по контролю за использованием сельскохозяйственных земель без взаимодействия с правообладателями земельных участков, а именно Управлением за отчетный период проведено более 54 наблюдений за соблюдением обязательных требований и 22 выездных обследования. 
При осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля Управлением проводились профилактические мероприятия, предусмотренных ст. 45 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ: объявлено 37 предостережений о недопустимости нарушений требований земельного законодательства Российской Федерации, проведено 124 консультирований, 8 профилактических визитов профилактические мероприятия. 
На основании представленных Управлением в 2021-2022 гг Министерством имущественных отношений Московской области и Министерством имущественных и земельных отношений Тульской области в суды подано 30 исковых заявлений об изъятии  земельных участков площадью более 530 га. По решениям судов 21 земельный участок площадью более 333 га изъят у собственников.
В 2022 гг выявлено 4 случая нарушения земельного законодательства с нанесением вреда почвам. Расчетная сумма причиненного ущерба на площади нарушенных земель более 7,8 га составила более 51 млн. рублей. В арбитражные суды подано 4 исковых заявления о возмещении вреда и проведении рекультивации  нарушенных земель. 
В соответствии с требованиями Федерального закона от 29.07.2019 № 280-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях устранения противоречий в сведениях государственных реестров и установления принадлежности земельного участка к определенной категории земель» и в связи с тем, что Управление является уполномоченным органом на территории Московской области в сфере государственного земельного надзора в отношении земель сельскохозяйственного назначения, в 2022 году в Управление поступило более 80 запросов и обращений от федеральных, региональных органов исполнительной власти и правообладателей земельных участков. С целью предоставления запрашиваемых сведений о результатах государственного земельного надзора Управлением проведены контрольно-надзорные мероприятия и представлена информация по более, чем 700 земельным участкам, подтверждающая факты неиспользования земельных участков или его использования с нарушениями земельного законодательства Российской Федерации.
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