Итоги деятельности Управления Россельхознадзора по городу Москва, Московской и Тульской областям в сфере государственного земельного надзора в I квартале 2022 года

За I квартал 2022 года Управлением Россельхознадзора по городу Москва, Московской и Тульской областям было проведено 110 надзорных мероприятий, в число которых вошли 4 плановых и 30 внеплановых проверок граждан, 76 мероприятий без взаимодействия с правообладателями земельных участков. 
Всего выявлено 59 фактов нарушений земельного законодательства на площади более 3 100 га. По результатам проведенной работы выдано 40 предписаний, представлений и предупреждений, а также 37 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований земельного законодательства РФ.
Всего возбуждено 240 дел об административных правонарушениях как по выявленным нарушениям в ходе контрольных (надзорных) мероприятий, так и по материалам муниципального земельного контроля, поступивших в Управление из органов местного самоуправления. Управление привлекло 176 нарушителей законодательства РФ к административной ответственности в виде штрафов на сумму более 7,2 млн. рублей, взыскано – более 3 млн. рублей.
В результате исполнения предписаний устранены нарушения на площади около 100 га земель сельскохозяйственного назначения.
В 2022 году Управление, для осуществлении функции государственного земельного надзора в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2016 № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора)» присвоило более чем 9 930 поднадзорным объектам среднюю, умеренную и низкую категорию риска. 
В соответствии с положениями Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» от 31.07.2020 №248-ФЗ Управлением активно проводились мероприятия по контролю за использованием сельскохозяйственных земель без взаимодействия с правообладателями земельных участков, а именно Управлением за отчетный период проведено более 54 наблюдений за соблюдением обязательных требований и 22 выездных обследования. 
При осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля Управлением проводились профилактические мероприятия, предусмотренных ст. 45 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ: объявлено 37 предостережений о недопустимости нарушений требований земельного законодательства Российской Федерации, проведено 124 консультирований, 8 профилактических визитов профилактические мероприятия. 
На основании представленных Управлением в 2021-2022 гг Министерством имущественных отношений Московской области и Министерством имущественных и земельных отношений Тульской области в суды подано 30 исковых заявлений об изъятии  земельных участков площадью более 530 га. По решениям судов 21 земельный участок площадью более 333 га изъят у собственников.
В 2022 гг выявлено 4 случая нарушения земельного законодательства с нанесением вреда почвам. Расчетная сумма причиненного ущерба на площади нарушенных земель более 7,8 га составила более 51 млн. рублей. В арбитражные суды подано 4 исковых заявления о возмещении вреда и проведении рекультивации  нарушенных земель. 
В соответствии с требованиями Федерального закона от 29.07.2019 № 280-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях устранения противоречий в сведениях государственных реестров и установления принадлежности земельного участка к определенной категории земель» и в связи с тем, что Управление является уполномоченным органом на территории Московской области в сфере государственного земельного надзора в отношении земель сельскохозяйственного назначения, в 2022 году в Управление поступило более 80 запросов и обращений от федеральных, региональных органов исполнительной власти и правообладателей земельных участков. С целью предоставления запрашиваемых сведений о результатах государственного земельного надзора Управлением проведены контрольно-надзорные мероприятия и представлена информация по более, чем 700 земельным участкам, подтверждающая факты неиспользования земельных участков или его использования с нарушениями земельного законодательства Российской Федерации. 
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